
Dva krščanska vladarja, oba pred
sednika republik, sta nedavno sprego
vorila besede, ki so vredne, da se zabe
ležijo v trajnejši spomin, ker vsebujejo 
izpoved krščanstva in njegove potrebe 
za zasebno in javno življenje ter za 
ureditev političnih in gospodarskih 
razmer. Ta dva vladarja sta: predsed
nik avstrijske republike Miklas in 
predsednik Zedinjenih držav Severne 
Amerike Roosevelt. Znamenite so te 
besede že radi tega, ker se ne čujejo 
povsod. 

So stranke po po
sameznih državah, ki hočejo krščan
stvo, njegova načela in njegove pravi
ce popolnoma izključiti iz države, nje
ne uprave in njenega življenja. So lju
dje, ki istovetijo sebe in svoje z državo 
ter pod pretvezo državnih koristi za
sledujejo v svoji nekrščanski sebično
sti samo svoje lastne koristi. V takih 
razmerah je krščanska beseda s tako 
visokih mest dvakrat dobrodošla. 

Vojak Kristusov sem. 
Papež Pij XI. je podelil avstrijskemu 

državnemu predsedniku odlikovanje 
najvišjega reda Kristusovega, sploh 
najvišje cerkveno odlikovanje. Povo
dom svečanosti, ki se je ob predaji te
ga odlikovanja vršila v cerkvi sv. Šte
fana na Dunaju, je predsednik Miklas 
imel v cerkvi — redek slučaj, da laik 
govori v cerkvi — govor, v katerem je 
rekel: »Biti vojak Kristusov mora biti 
želja vsakega kristjana. Vsak se mora 
truditi, da to pokaže v življenju ter da 
tako uredi svojo vest v vprašanjih jav
nega in zasebnega življenja. Vsakdo je 
to obljubil pri krstu na usta svojega 
botra, pozneje pa pri prvem sv. obha
jilu in pri sv. birmi. Da sem pravi vo
jak Kristusov, sem se tudi jaz trudil v 
celem svojem d^gem, dela polnem ži
vljenju. To izpovem odkrito in z vese
ljem, čeprav sem si svest svoje nepo
polnosti, greha in človeških slabosti, 
ki naT mi jih Bog kot milostljiv sodnik 
odpusti. Danes pa stojim pred oltarjem 
ne kot zasebnik. Tudi na svojem viso
kem mestu, ki me je nanj postavila 
božja previdnost, kot predsednik drža
ve iz polnega srca želim izvajati v živ
ljenju ta načela: živeti v skladu z ob

l jubami moje mladosti. Ne samo kot 
zasebnik, marveč kot zvezni predsed
nik avstrijske republike sem pred od
ličnimi predstavniki cerkve in države 
ponovil izpoved katoliške vere. Popol
noma v istem r aislu zvestega slede

Krščanstvo mora bili podlaga. 
nja Kristusu Kralju rLumevam odli
kovanje, ki mi je bilo danes podeljeno. 
Vem, da mi v tem sledi ves narod, ki 
je v duhu danes skupno z menoj po
novil slovesno obljubo in izpoved ve
re, katero sem izrekel tukaj pred ol
tarjem.« 

Zaupam v duhovne sile, ki jih jo 
krščanstvo nakopičilo. 

Pred nekoliko dnevi je bilo v ame
riških časnikih citati, da je predsednik 
Roosevelt v družbi dveh ministrov ob
iskal katoliško konferenco, prirejeno v 
NewJorku povodom lOOletnice Vin
cencijevih konferenc, ki se je je udele
žilo 40 škofov — med njimi 3 kardina
li — in 3000 zastopnikov iz vseh škofij. 
To ogromno konferenco ameriškega ka
tolicizma je zaključil sam predsednik 
Roosevelt — po veri, kakor znano, pro
testant — z govorom, ki je vzbudil v 
javnosti veliko pozornost. Najprej je 
pohvalil delovanje katoliške cerkve, ki 
so ji ravno pred 100 leti francoski re
volucionarji vrgli v obraz psovko: 
»Cerkev, pokaži, kaj si naredila!« Cer
kev je to izzivanje sprejela in z vso od
ločnostjo pokazala, da krščanstvo ni 
mrtvo, da krščanska vera še živi* ter 
da je življenje in delovanje katoliča
nov v skladu z nauki njihove svete cer
kve. Govoreč o svojem obnovitvenem 
načrtu, ki zahteva nesebičnih, požrt
vovalnih, svojega bližnjega ljubečih iz
vršilcev, je poudaril tole: 

»V tem velikem in težavnem boju za 
obnovo naše domovine sem hvalabogu 

prišel do zaključka, da naše ljudstvo 
čimdalje bolj spoznava, da so duhovne 
vrednote mnogo več vredne kakor ma> 
terijelne vrednote. V tem leži vsa taj
na našega uspeha ali neuspeha. Neka
teri narodi drugod so hoteli z dekreti 
in zakoni prepovedati človeštvu, kar, 
je njegova prva pravica, da namreč ve
ruje v Boga in živi po zapovedi svoje 
vere. Prej ali pozneje so ti narodi spo
znali, da se s tem zaman zaganjajo v 
bitno, osnovno in neumrljivo pravico 
človeškega rodu, v pravico, ki jo je še 
vsako stoletje naše zgodovine dokaza
lo, da je za napredek človeštva neob
hodno potrebna. Jaz nisem niti trenut
ka pomišljeval, da bomo prišli iz te 
mračne doline na svetlo. Bil sem pre
pričan, da bomo zmagali, da bomo u
speli. Zakaj? Zato, ker verujem ne sa
mo v pravičnost naših državnih usta
nov, ampak ker trdno verujem in zau
pam v Boga, ki nas bo vodil in nas bo 
podpiral. Ker tudi trdno zaupam v du
hovne sile, ki jih je krščanstvo nako
pičilo in ki jih stavlja na razpolago za 
našo obnovo. Zato, ker gori v meni ve
ra v stalno nadnaravno božjo pomoč!« 


